



ним редактором таких широко визнаних підручників як «Аграрне право», «Кооперативне право» та «Земельне право», які витримали декілька перевидань і за якими, без будь-якого перебільшення, досі навчаються студенти-правознавці вищих юридичних навчальних закладів країни.

Найбільш результативною діяльністю Віталія Івановича як вченого проявились у період становлення незалежної української державності в якості наукового консультанта Комітету Верховної Ради України з питань правової реформи та члена Комітету законодавчих ініціатив при Президентів України. Його знання як досвідченого правознавця і мудрої людини, його фундаментальні наукові праці та аргументовані пропозиції, які у свій час були сформульовані в монографічних виданнях «Право власності в споживчій кооперації», «Сучасна аграрна політика України: проблеми становлення», «Право власності за Конституцією України» та інших дослідженнях, стали основою для розробки проектів і прийняття чисельних законодавчих актів з аграрного, земельного, кооперативного та інших галузей вітчизняного права.

Особливо слід зазначити невтомне працелюбство і плідну наукову працю Віталія Івановича, що не одноразово відзначалися урядовими нагородами України та вітчизняними і зарубіжними почесними званнями. Однак найвищим його досягненням було утворення, широке визнання й успішне функціонування української аграрно-земельної правової школи. Наукові праці та фундаментальні видання В.І. Семчика і сьогодні користуються повсякденним попитом серед широкого кола наукових співробітників і викладачів вищих навчальних

закладів, аспірантів і студентів, які проводять свої дослідження на засадах його наукових здобутків. Вони безпосередньо сприяли і сприяють фаховій підготовці та духовному збагаченню початківців та молодих спеціалістів.

Нажаль, ми не були близькими друзями, але все ж міг би засвідчити деякі невід'ємні особисті риси В.І. Семчика як мудрої людини. Ними були людяність і добропорядність, обов'язковість і відповідальність, скромність і відвертість, доброзичливість і щедрість. Він щиро надавав свої енциклопедичні знання, накопичений науковий досвід і широкий світогляд молодим науковцям. Ним було підготовлено стільки кандидатів юридичних наук, що сьогодні навіть важко всіх перерахувати. Його батьківське піклування і безкорисну допомогу відчували сотні молодих вчених, у визначенні долі яких Віталій Іванович приймав безпосередню участь. Чисельні учні В.І. Семчика з глибокою вдячністю розповідають про його справедливо вимогливе ставлення до них. Він сприймався ними у якості взірця наукового керівника і мудрого вчителя.

Безперечно, Віталій Іванович Семчик був одним із активних провідників і засновників вітчизняного аграрного, земельного та кооперативного права. Він наполегливо відстоював становлення української правової державності та національної правової системи, осучаснення суспільних відносин та оновлення багатонаціонального суспільства у незалежній українській державі. Такі віддані патріоти своєї вітчизни, талановиті вчені і мудрі люди, яким був Віталій Іванович Семчик, залишають після себе незабутні справи, яскраву пам'ять про себе і назавжди залишаються у наших серцях.